

同比减少两成多

# 双休日哈市2万余人祭扫

## 祭思卡、水溶信纸、鲜花等寄托思念



生活报讯(记者于海霞文/摄)23日至24日,哈尔滨市清明第一波祭扫小高峰人数较去年同期有所减少。截至24日14时,哈市市属7个殡仪场馆和公墓周末两天共迎来2万多祭扫市民,车辆6400多台次,与去年同期相比,人数和车辆均减少两成多。

总体来看,祭扫人流车流秩序井然,车不拥堵,人不拥挤。据哈市殡葬事务服务中心预计,今年清明节祭扫人群总量或将比2023年有小幅减少。未来一周哈市天气先晴后雨,气温先升后降,建议市民错峰祭扫,尽量避开3月30日、31日下一个双休日的祭扫高峰。

24日6时,哈市市属各殡仪场馆和公墓的工作人员到岗,使用各种清扫工具在主要必经道路和墓位通道间开展清扫作业,为即将到来的祭扫市民畅通道路。

在哈平路,交警现场指挥疏导,进出车辆井然有序,祭扫车辆在哈平路两侧和馆内停车场有序停放。在向阳山革命公墓,所有车辆单向通行,馆区内所有路口均进行进方向标识,在多个路口关键节点上都有工作人员在岗

引导,确保交通顺畅。在安息堂前,刻有品格象征的10块印记碑庄重醒目。8时以后,前往金山公墓祭扫的市民逐渐增多,不少市民手捧鲜花祭奠故亲。松柏掩映下的墓区内整洁肃穆。家住南岗区的章女士带着鲜花、水果和父母生前最爱吃的饺子,前来祭奠,“墓区的环境整洁一新,文明祭扫方式宣传板和鲜花衬托出祭扫氛围。一家人特地错峰前来祭扫。”

在皇山公墓天外天广场的海葬纪念碑前,水溶祭祀正式亮相。曾在2021年参加过第二十八次海葬的市民张女士和弟弟特意赶来,“这几年政府大力倡导环保祭祀,对于一些创新的方式、替代的方式还是非常期待的。昨天看到媒体宣传,今天一早特地赶来。水溶纸我们第一次见,觉得挺好的,它入水即溶,过一会儿就消失不见了,代表思念托流水捎去……”张女士还说,这种新祭祀方式简便快捷,本想去大连海上祭奠,但因工作忙碌无法出行,这一新方式终于弥补了自己的遗憾。

据统计,双休日两天祭扫市民较去年同期减少7000多人次,车辆减少



800多台次,降幅超两成。记者在各祭扫现场发现,市民多数仅用鲜花和简单祭品完成祭扫活动,祭品主要包括水果、糕点、酒水、饭菜等,一如生活日常,不再见到昔日大包小裹现象,祭祀文明节俭之风十分普遍。

截至3月24日14时,哈市市属四

家公墓已有74个家庭完成代祭预约。哈市殡葬事务服务中心提醒市民,如因各种原因无法到公墓现场祭扫,可以关注“哈尔滨殡葬”微信公众号,了解和选择预约代祭服务,代祭预约时间截止到3月30日14时结束。

### 如何有效合规监管网约车行业?

## 香坊区法院提供司法“方案”

生活报讯(记者栾德谦)为有效推进网约车合规监管问题源头治理、系统治理,哈尔滨市香坊区人民法院梳理上年度涉网约车行政非诉执行审查案件中发现的问题,于日前向网约车行业主管行政机关发出司法建议,为其有效合规监管网约车行业提供司法“方案”。

2023年,香坊区人民法院审理涉网约车公司行政非诉执行审查案件157件,其中,案涉行政处罚决定均系因提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》,或者线上注册车辆与线下实际提供服务车辆不一致等情况而予以顶格罚款。高额罚款虽然可以对网约车公司起到一定的震慑警示作用,但对于真正约束网约车行业规范管理成效不明显。近日,哈市香坊区法院

发布了2024年首份综合治理类司法建议。

通过走访调研,香坊区法院针对车主主动合规运营意愿较低、不合规车辆及驾驶员的清退工作进展缓慢、违规处罚形式单一等问题,从压实清退整改措施、畅通办证绿色通道、健全红黑名单机制、加大企业教育力度、建立企业合规化“体检”制度等五

方面提出了具体建议。行政机关在收到司法建议后表示,将认真研究法院提出的司法建议,从加强执法检查、加大整治查处违规上道车辆力度、健全涉网约车监管条例制度等方面,及时采取有力措施进一步完善监管工作,避免“以罚代管”,从根源规范网约车行业健康有序发展。



### 运输时间由20天缩短至12天

## 东北地区首趟“一单制”铁海快线班列开行

生活报讯(记者栾德谦)24日,记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司(以下简称“哈尔滨局集团公司”)获悉,24日10时,满载54个集装箱淀粉货品的铁海快线班列,从黑龙江富锦站启程,经鲅鱼圈集港出海,发往广州南沙港,这是东北地区开行的首趟“一单制”“门到门”铁海快线班列。



图片由铁路部门提供

据了解,哈尔滨局集团公司哈尔滨铁路物流中心与中铁集装箱公司、辽宁港口集团、上海中谷物流股份有限公司共同协作,努力推动交通物流降本提质增效。“一单制”铁海快线班列采取“班列+班轮+物流总包”运输模式,由铁路完成全程运力直采,提供全链条服务,实现“一张运单全国通达”。“一单制”铁海快线班列首次采用35吨新型宽体集装箱进行铁海联运,与标准集装箱相比新箱体装载量增加3吨,趟趟班列可多装运

160余吨货物,为适应新箱体尺寸,船运公司对国内最大内贸集装箱船进行改造升级,班轮最大装载量超过4600标箱。班列采用“一箱制”实现车船直取,集装箱不落地,直接装船出海无需二次倒运换装,实现“零货损”的同时,铁海快线货物运输时间由20天缩短至12天,运时更快。

### 31日起 南航执行夏秋航季航班计划

## 增加哈尔滨至北京等往返航班

生活报讯(记者栾德谦)24日,记者从南航黑龙江分公司了解到,3月31日起,南航开始执行夏秋航季航班计划。换季后,南航计划在哈尔滨执飞航线超过20条,覆盖国内主要城市及40个国际城市,同比去年每周在哈尔滨增加22个航班,进出港均航班量预计超过500班次。

南航为助力哈尔滨从年初“尔滨”火爆出圈的“冬季绽放”走向“四季繁花”,服务好广大旅客航空出行,在3月31日至10月26日的夏秋航季中,将继续向哈尔滨投放运力,增

加航班。其中,3月31日-10月25日,加班哈尔滨-北京往返航班。3月31日-10月26日,加班哈尔滨-西安往返航班。3月31日-10月26日,加班哈尔滨-杭州往返航班。

此外,南航还优化了哈尔滨-广州航班,将每周3班经停航班改直飞;优化了哈尔滨-深圳航班,每周14班经停航班改直飞,进一步缩短了长航线旅客的飞行时间。在国际航班方面,通航日本东京、大阪、新潟和韩国首尔4个国际航点,增进“尔滨”国际人文交流。

### 退役军人搬家

军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103  
哈尔滨联兵搬家服务有限公司

### 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111、18545866228  
乘坐57.58.236公交车直达

### 招聘信息

刊登电话 13946092977

### 诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接 闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盜系统、防盜报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。

### 招聘:技术实习生10人

岗位要求:  
1. 监控、计算机及办公设备安装调试。  
2. 有责任心,良好的沟通能力。  
3. 工作认真,态度端正。

薪资待遇:  
2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。  
地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室  
联系人:张经理  
电话:15945696495

### 百业信息

13946092977

### 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。  
工厂设有样板展示,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

### 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180  
电话 15004697804

# 多位影院从业者揭秘 独属“尔滨”的影院江湖

(上接06版)

### “非热门档期”每天十几人观影,不赔吗?

### “利润回报属长期过程,旺季普遍一年能勾回七八十万”



中影中数国际影城(麦凯乐店)自助检票系统

最近去影院看电影的小伙伴会发现,不论哪家人都不多,“在非热门档期去影院看电影,同一影厅的观众也就四五个人,有时还能享受到一个人‘包场’。”对此,大家不免心生疑问:“为一个人或十几个人开一场,这不赔钱吗?”记者通过猫眼专业版观察,普通观影日,哈尔滨市区内较不错的影城一天的观影人数六七百人,票房收入两三万元;少点的影城一天或许只有十几位观众,甚至更少,票房百十块钱。

某影院经理表示,近几年由于种种原因,确实改变了很多人的观影习惯,不少人会选择上网观看,但影院院的利润回报是一个长期的过程,“三四月份是票房的淡季,暑期档、国庆档、春节档是票房的高峰,这样一年下来有高有低,整体也算是持平的。”此外,现在部分影院的房租也没有以前那么高,各店为了节约人力成本,不仅开启“一人多岗”模式,还尝试安装电子检票系统。对此,该经理感慨道:“2006年我刚入行不久,当时哈尔滨的影院很少,算是鼎盛时期,道里的华巨影城,每年票房收入就上千万了,让很多同行羡慕。如今,同地段的影院只能维持在每年七八十万,可以说是断崖式下跌。”

### 每月三四十部新片,却没多少人看?

### “题材不吸引人,引人入胜的影片太少”

“你有多久没走进影院看过电影了?”近两年,很多人都会提及这个问题。生活报记者了解到,曾经观众眼中大部分都是鸡肋。即便是口碑还不错的《周处除三害》《沙丘2》,很多人也会觉得等网络上架看也一样,犯不着花钱去电影院。采访中,多位影院经理表示,他

们常因“无米下炊”而挠头,影片的类型越来越单一。“现在让人放松心情影片的少了,题材有些单一。”影院经理们还指出,如今进口大片也没那么吃香了,普遍不及预期,“以前哈尔滨从事驻地发行工作的能有二三十人,现在不到十人,行业确实今非昔比。”

月底还是“吸引人的影片太少”。春节档后,纵观整个三月的市场,虽然有40多部新片定档,可在观众眼中大部分都是鸡肋。即便是口碑还不错的《周处除三害》《沙丘2》,很多人也会觉得等网络上架看也一样,犯不着花钱去电影院。采访中,多位影院经理表示,他

### 装修很“网红”、躺着看电影还能按摩……

### “想出圈就得造噱头,票价更要卷”



黄金海岸影城三面全景银幕



九天巨幕影城(学府店)

座椅能充电、能按摩、能躺着,颜色还很“多巴胺”;影厅光有IMAX还不够,三面全景大屏幕立体环绕……影院经理们不禁感慨:“现在的电影院,确实太卷了!”不仅如此,像九天巨幕影城(学府店)为迎合大学生观影群体,把影院包装得粉嫩粉嫩,有花、秋千、自行车,还有“火烈鸟”,随手一拍都是景。有影院经理直言:“毕竟盘子就那么大,观众群也相对固定,所以各家只能在特色上多下功夫,以

‘影院+’来应对市场竞争。虽说花样翻来覆去就那些,可如果连这些噱头都没有的话,更没啥竞争力了。”除了硬件设施,各家影院在票价上也“卷”,比如低价位套餐、直播卖票等等。为了吸引固定客源,增强影院与顾客之间的“黏性”,他们还会进行“会员转化”。办理会员的门槛也降低很多,从以前的三五百元入会,到如今一二百也行,会员的购票价格一般都低于第三方平台

五元以上。但采访的最后,多位影院经理纷纷表示,自去年起,整个电影行业呈现强劲的复苏状态,虽然还达不到曾经的辉煌,但整体比较乐观,今年春节档总票房80.16亿元,观影人次1.63亿,双双刷新中国电影史纪录,“接下来,希望市场上的好片、新片能多一些,这样观众才会在周末走进电影院,进而慢慢形成观影的习惯,培育电影产业的良性循环。”

### 黄景瑜、王一博、钟楚曦主演



## 电影《维和防暴队》进军“五一”档



生活报讯(记者王晓晨)22日,生活报记者从金安国际影城获悉,由刘伟强监制、李达超导演,黄景瑜、王一博、钟楚曦领衔主演,欧豪特别出演的电影《维和防暴队》,22日发布定档海报,并宣布进军“五一”档。

据了解,影片呈现了中国维和警察不畏艰险、深入海外任务区执行维和任务的生死时刻,是聚焦海外维和题材商业大片,也是目前“五一”档唯一的一部动作大片。

故事讲述了应联合国请求,受国家派遣,余卫东(黄景瑜 饰)、杨震(王一博 饰)、丁慧(钟楚曦 饰)等维和警察肩负神圣使命,远赴异国他乡,深入战火纷飞的冲突区执行维和任务。和大家熟知的一般军人、

警察不同,维和警察只能携带轻武器,只有在被攻击自卫或维护联合国授权的背景下,才能使用武力自卫。而他们却总是将个人安危置之度外,用一个个血肉之躯,筑起一道蓝色的生命防线。

被誉为“主旋律商业片领军者”的刘伟强,曾打造过《中国机长》《烈火英雄》等既有震撼场面又有情感力量的影片。此番,他担纲监制,联手曾获金像奖“最佳动作设计”的导演李达超打造高燃动作大片,聚焦鲜少出现在聚光灯下的维和警察,必将为观众带来视觉和心理的多重冲击。

值得一提的是还有本片青春、硬朗的年轻演员们。仅黄景瑜、王一博、钟楚曦、欧豪4人,累计参演军警

题材作品便超过了23部,堪称“全员演艺圈服役”。有“内娱特种兵”之称的黄景瑜,此次将带来《红海行动》后又一海外军事题材代表作。新晋金鸡奖提名演员王一博,也因在《长空之王》《冰雨火》中的演绎,让大家看到自己和这类角色的高适配度。自带飒爽气质的钟楚曦,同样塑造过令人难忘的军警角色,她将诠释维和行动中不可或缺的女性力量。为了保证影片的专业性,剧组也特意邀请了服役16年、曾2次参与维和行动的警官在拍摄现场全程指导演员。从身形身姿到战术动作,黄景瑜、王一博等年轻演员们下足功夫,力求呈现出维和警察的精神风貌,而这也收获了真实维和警察的点赞与认可。